

В закромах государства 100 тысяч тонн балаковского хлеба!

С ВАЖНОЙ ПОБЕДОЙ ВАС, ТРУЖЕНИКИ РАЙОНА И ГОРОДА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 137 (7810) ♦ Вторник, 27 августа 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

Цена хлебу познается в поле

Наш совхоз — одно из самых крупных хозяйств района. Только зерновые в этом году были размещены на 13824 гектарах. Чтобы в короткий срок без потерь убрать весь выращенный хлеб, заложить основу будущего урожая, запастись кормом для ферм, своих кадров у нас не хватает. Ежегодно в напряженное летнее время на помощь рабочим совхоза приходит коллектив подшефной организации Саратовгэсстроя. Посланцы города добросовестно трудятся на тракторах, комбайнах, всюду, куда направляет дирекция совхоза.

Особенно крепкая дружба связывает наш коллектив с рабочими УМСР. Многие из них уже по несколько лет во время жатвы по-ударному трудятся на полях совхоза. Шестой год участвует в уборке урожая механизатор УМСР Г.Е. Ченцов. Нынче мы ему доверили новый комбайн «Нива». Зарекомендовал себя первоклассным мастером уборки. За день скашивал до 28 гектаров и намолочивал по 300 центнеров зерна. Г.Е. Ченцову первому в совхозе была присуждена красная звездочка, когда он выдал из бункера «Нивы» первую тысячу центнеров. Сейчас на счету горожанина более 6 тысяч центнеров, его фамилия стоит первой в списке передовиков жатвы.

Хорошие результаты у горо-

жан Королева — 5000 центнеров, Левина, Игнатова, Тихонова, Артеменко, Сонникова, Павлюка.

Слесарь тракторного участка УМСР Н.М. Подоселов скошил в валок 1020 гектаров зерновых культур. На косовице проса Николай Михайлович довел суточную выработку до 72 гектаров.

Более 260 человек — представителей рабочего класса трудятся в эти дни рядом с хлеборобами, живут с ними одними заботами. Да еще как трудятся! В совхозе зерновые скошены на площади 10197 гектаров, из них на долю горожан приходится 5100 гектаров. Намолочено 148194 центнера зерна, половину его выдали из бункеров своих комбайнов посланцы Саратовгэсстроя.

В. БУГАКОВ,
секретарь парткома совхоза «Зорькинский».

Хлеборобы колхоза «Заветы Ильича» закончили уборку зерновых культур. Засыпав семенные фонды, они, как и соревнующиеся с ними плехановские колхозники, стремились выполнить четырехлетний план продаж хлеба государству. Сначала все шло хорошо: и колхозные амбары заполнялись равно-



Фото М. Бабенко.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ Зерно оседает на току

мерно, и на хлебоприемный пункт зерно шло своим чередом.

И вот неделю назад хлебная тактика правления и ее председателя И.И. Шестункина резко изменилась. С тех пор на хлебоприемный пункт из Еланки не поступило ни пуда зерна. На-

молотив около 30 тысяч центнеров ржи, пшеницы и ячменя, руководители колхоза отправили в государственные закрома лишь чуть больше 11 тысяч центнеров. Как думают распорядиться оставшимся хлебом председа-

тель и правление колхоза — известно только им. Однако при этом нельзя забывать и о своих обязательствах. Ведь до выполнения четырехлетнего народнохозяйственного плана колхозу предстоит поставить государству еще более 20 тысяч центнеров зерна.

Б. ВОЛКОВ.

ВСЕ СИЛЫ — НА ЗАВЕРШЕНИЕ УБОРКИ УРОЖАЯ

Вопросам проведения ударного декадника, объявленного обкомом КПСС, было посвящено оперативное совещание, состоявшееся по селектору. В нем приняли участие первые секретари райкомов и горкомов партии, председатели райисполкомов, работники органов народного контроля, сельскохозяйственных органов, руководители железнодорожных, транспортных организаций.

В совещании приняли участие первый секретарь обкома КПСС А.И. Шибяев, председатель облисполкома Н.С. Александров, секретари обкома КПСС З.М. Бубнова, В.Т. Дувакин, В.А. Родионов, руководящие работники областных организаций.

Первый секретарь обкома КПСС А.И. Шибяев информировал собравшихся о ходе уборки урожая, продажи хлеба государству, сева озимых, пахоты зяби, заготовок кормов. Он подробно остановился на неотложных задачах партийных организаций, Советов депутатов трудящихся, профсоюзных, комсомольских организаций.

Больше месяца, сказал А.И. Шибяев, идет битва за хлеб в

широком смысле этого слова. К 23 августа из 4,5 миллиона гектаров скошено зерновых на площади 3622 тысячи, обмолочено 2934 тысячи гектаров. Государству сдано 2208 тысяч тонн.

В этих результатах немалую роль сыграл организованно проведенный с 10 по 20 августа декадник. Инициатива земледельцев Краснокутского района по продолжению ударного декадника с тем, чтобы не только закрепить, но и значительно усилить наши усилия, нашла самую широкую поддержку в колхозах, совхозах, в городах и селах области. Одобрив эту инициативу и объявив ударный декадник до 1 сентября, бюро обкома партии поставило как главную задачу — завершение в этот срок обмолота ранних колосовых культур, а до 5 сентября — обмолота всех зерновых, кроме кукурузы, и выполнение плана по засылке семян. В то же время должны быть значительно усилены перевозки зерна на элеваторы. Повышение производительности уборочной техники и транспорта в сочетании с отличным качеством каждой полевой операции, забота о сбережении буквально каждого зернышка не-

сомненно позволит колхозам и совхозам увеличить фонды товарного зерна.

Сознанием ответственности за хлеб, как за богатство Родины, должны проникнуться все, кто его собирает. Для истинно коммунистического общества, писал В.И. Ленин, каждый пуд хлеба и топлива есть настоящая святыня. Надо, как учил В.И. Ленин, добиться величайшего порядка как в ходе заготовок хлеба, так и в его учете.

Сегодня главное — качество работы. Совершенно недопустимо сдавать на элеваторы засоренный хлеб. На токах зерно должно хорошо очищаться. Хозяйства имеют возможность получить солидные надбавки за качество сдаваемого зерна. Нужно принять меры к тому, чтобы с честью выполнить социалистические обязательства по продаже хлеба государству, по почину земледельцев Ровенского района вести активную борьбу за досрочное выполнение заданий пятилетки по заготовкам зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Ударная задача — проведение озимого сева, пахота зяби. Озимые для области являются всег-

да страховыми культурами. Это свойство они показали и в нынешнем году и должны занять свое достойное место в урожае будущего года.

Нам нужно сосредоточить всю пахотную технику на подъеме зяби. Речь идет о том, чтобы создать ударные звенья, наладить, как этого добились передовые механизаторы, круглосуточную работу, перевыполнять сменные нормы. И тогда мы сможем пахать в сутки по сто и более тысяч гектаров.

Основой развития животноводства является кормовая база. Корма решают все. Отсюда сегодня требование — без промедления вести закладку грубых кормов, расширить производство кормовых гранул, сеной муки, выполнить задание по силосованию кукурузы, создать дополнительный фуражный фонд за счет кукурузного зерна. Следовательно, нужно уже сейчас наладить работу кормоцехов, всей кормоприготовительной техники.

Особое внимание уделяется уборке и заготовкам подсолнечника, сахарной свеклы, картофеля и других технических и овощных культур. Нужно сделать все

Дневник уборки урожая

	Вы
Подлежат уборке зерновые на	123325 га
Скошено	111800 га
Обмолочено	101800 га
Намолочено зерна	170550 тонн
Средняя урожайность	16,7 центнера
Сдано хлеба государству	102860 тонн
Вспахано зяби	43000 гектаров
Посеяно озимых	15740 гектаров

Под «урожай-75»

Пример самоотверженного труда на переработке семенного зерна показывает старейшая труженица колхоза им. Свердлова Надежда Дмитриевна Ямщикова. Сейчас она на пенсии, но продолжает трудиться, выполняя норму до 150 процентов.

Битва за большой хлеб определяющего года пятилетки на полях нашего колхоза вступила в завершающий этап. Ранние зерновые убраны. Комбайны вышли на посевы проса.

А над освобожденными полями днем и ночью не смолкает гул тракторов. Двенадцать агрегатов, восемь из которых ведут мощные «Кировцы», пашут зяби. Стремясь в ранние сроки подготовить почву для будущего урожая, механизаторы хозяйства высокопроизводительно используют технику, берегут рабочее время.

В соревновании за перевыполнение сменных норм и высокое качество работ побеждают опытные механизаторы, преданные своему делу земледельцы. Недавно правление и партком колхоза, односельчане поздравили с новой трудовой победой тракториста Михаила Андреевича Зиновьева. 23 августа на тракторе К-700 он вспахал 49 гектаров, всего с начала сезона — 440 гектаров зяби. Не отстают от него и механизатор Валерий Григорьевич Кузьминов.

Всего в колхозе в июле и августе вспахано 3200 гектаров, что составляет половину запланированного. Полеводы колхоза решили весь зяблевый клин подготовить до 1 октября и уверенно идут к цели. **Н. МОРОЗ,** главный агроном колхоза «Знамя коммунизма».

ПЛАН ПЯТИЛЕТКИ ПО ХЛЕБУ

ТАКУЮ ПОБЕДУ ОДЕРЖАЛИ ХЛЕБОРОБЫ

полняя решения XXIV съезда КПСС по дальнейшему подъему сельского хозяйства, правления, партийные и комсомольские комитеты, все колхозники этих хозяйств за годы девятой пятилетки добились значительного улучшения общей культуры земледелия, уверенно выполняют намеченные мероприятия по интенсификации производства зерна и на этой основе увеличили урожайность полей. Несмотря на издержки засушливого 1972 года, они достигли среднегодовой урожайности зерновых культур более ста пудов с гектара и на год раньше срока выполнили пятилетний народнохозяйственный план продажи зерна государству.

Главное богатство

В последние годы коллектив нашего хозяйства значительно повысил урожайность зерновых культур, что дало возможность досрочно выполнить пятилетний план продажи государству хлеба. За счет чего достигнут успех?

Первым и самым главным условием его мы считаем сортообновление. В целях повышения урожайности ржи вместо сорта Саратовская крупнозерная в течение последних нескольких лет мы сеем перспективный — Саратовская 4. В этом году получили ее по 31 центнеру с гектара — это значительно больше, чем давала в хозяйствах Саратовская крупнозерная. Мы обновили семенами этого сорта колхозы района.

В этом году подверглась у нас не только жатка, но и комбайн. Мы собрали первый урожай ячменя Донецкий 4. Он хорош тем, что дает больше, чем старый районированный сорт Субмедикум. Кроме того, не полегло стебель у него выше, чем у предшественника, что облегчает уборку. Донецкий 4 дал в этом году по 32 центнера зерна с гектара. На следующий год запланировали посеять его на площади 300—350 гектаров. А в 1976 году думаем перейти полностью на этот сорт ячменя.

Неизменным правилом стало у нас сеять только высококачественными семенами. Под урожай 1975 года полностью засыпали семена ячменя — 3 тысячи центнеров, отвечающие требованиям высоких посевных кондиций. Завершаем сев озимой ржи. В почву заделываются первоклассные семена. По плану мы должны засеять 870 гектаров. Сейчас рожь размещена уже на 1000 гектарах, думаем засеять озимыми еще 100 гектаров орошаемых земель.

В получении высоких урожаев зерновых культур немаловажную роль играют черные пары. Ежегодно мы оставляем незанятые поля, проводим за ними соответствующий уход и неизменно получаем на них высокие урожаи.

Мы высоко ценим культивацию, как основной вид обработки почвы. На черных парах проводим четырехкратное рыхление. Ранние зерновые сеют только после двукратной культивации. Большое значение придаем вспашке ранней жатки. В этом году больше половины площади ее мы подготовили в июле и августе. До 15 сентября планируем вспахать весь зяблевый клин — 5600 гектаров. Регулярно меняем оборот пласта. Один год глубоко пашем, на другой — помельче. Но глубина вспашки не везде одинакова, она регулируется в зависимости от почвы, от состояния ее.

Партия и правительство придают большое значение повышению культуры земледелия, что имеет огромную роль в увеличении производства зерна. Коллектив колхоза уже много сделал в этом направлении. И не останавливаемся на достигнутом. В завершающем году девятой пятилетки мы должны продать государству 32 тысячи центнеров хлеба. Мы решили этот план перевыполнить вдвое.

Гарантией того, что планы наши осуществляются, является высокопроизводительный труд колхозников. У нас много ветеранов хлебоного поля, преданных земле, своему делу. Они не только сами хорошо трудятся, но и воспитывают себе достойную смену. Из года в год пахут, сеют, убирают урожай наши механизаторы Яков Михайлович Толмачев, Николай Николаевич Митраков. Только в нынешнюю уборку Я. М. Толмачев скошил 260 гектаров люцерны, 286 — ранних зерновых, намолотил 2 тысячи центнеров зерна. Сейчас он косит пшеницу в валок.

Ревностно относится к своим обязанностям, много внимания уделяет обработке зерна, подготовке семенного материала главный агроном Владимир Яковлевич Красовский.

Темпы проведения сева, уборки зависят и от шоферов. Во всех сельскохозяйственных работах участвуют наши водители Григорий Скалий, Виктор Шляпников. Семен Николаевич Провоторхов, например, уже перевез от комбайнов на ток свыше 6 тысяч центнеров зерна. Хотелось отметить и наших поваров Валю Рыжову, Лидию Суханову, Валю Романову.

П. БЕЛОВ,
председатель колхоза имени К. Маркса.

Важный успех

Итак, наш колхоз имени Свердлова выполнил народнохозяйственный план девятой пятилетки по продаже государству зерна. Всего за четыре года мы поставили в закрома Родины 79180 центнеров пшеницы, ржи, ячменя и проса — на 12690 центнеров больше, чем за четыре предшествующих года. В нынешнем году государству продано 21080 центнеров хлеба, а также засыпаны необходимые семенные, фуражные и продовольственные фонды колхоза.

Причин такого успеха несколько. Главная из них — торжество аграрной политики нашей партии, направленной на всемерную интенсификацию земледелия. С каждым годом капитальные вложения в полеводство все более возрастают. Достигнута полная механизация обработки почвы, сева, уборки урожая и хлебоперевозок.

В результате растет урожайность сельскохозяйственных культур. В среднем за четыре года она превышает сто пудов с гектара в год. Даже в засушливом 1972 году урожайность зерна составила 9 центнеров, а пшеница, посеянная по черному пару, дала по 15 центнеров зерна на круг. Я привел этот пример для того, чтобы назвать вторую причину нашего успеха. Это значительное повышение общей культуры земледелия. Наши колхозники правильно оценили роль первоклассных семян для повышения урожайности полей и не жалеют средств на их производство или даже приобретение. Получили постоянную прописку и передовые приемы сева зерновых культур — узкорядный и перекрестный. На фоне сложившейся в колхозе системы удобрений, когда практически весь навоз ежегодно вывозится на поля, а семена высеваются в почву одновременно с минеральными удобрениями, эти способы сева приносят нам дополнительно немало зерна.

К тому же наши колхозники стали настоящими хозяевами своей земли и научились работать быстро и хорошо. Сеют мы ежегодно по рано и глубоко вспаханной жатке за 3—4 рабочих дня. Причем, с началом полевых работ не спешим, а начинаем боронование и двукратную культивацию почвы только тогда, когда почва созреет. Для борьбы с сорняками нередко применяем химическую прополку.

Вот и теперь, наряду с уборкой урожая наши комплексные бригады проводят большую подготовку к урожаю 1975 года. Возрема посеяны озимые. Вспахана почти половина зяблевого клина, семена уже доведены до требований первого класса посевного стандарта. Все это позволяет надеяться, что в завершающем году пятилетки мы сможем получить хороший урожай всех сельскохозяйственных культур и засыпать в государственные закрома зерна на уровне нынешнего года.

Воодушевленные успехом земледельцев, побоевому настроены на большие дела и наши животноводы. Доярки, свиноводы, телятницы, скотники-пастухи увеличивают продуктивность животных, добиваются продукции хорошего качества с тем, чтобы также досрочно выполнить задание пятилетки по продаже государству продукции наших ферм.

В. ГАМИН,
председатель колхоза имени Свердлова.



Комбайнер колхоза имени Свердлова коммунист И. Ф. Карпов выдал из бункера своего комбайна 8 тысяч центнеров зерна.

Фото М. Бабенко.

ОСНОВНАЯ ЦЕЛЬ

Партийный комитет колхоза нацеливает коммунистов, всех труженников села на большие ответственные задачи, которые стоят перед коллективом в девятой пятилетке.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу наши труженники активно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и приняли высокие обязательства. Не только закрепить успехи, достигнутые в решающем году пятилетки, но и превзойти их — на это были направлены дела и мысли хлеборобов. Подсчитав свои возможности, мы решили в этом году выполнить пятилетний план продажи зерна государству. И с честью справились с этой задачей.

Нельзя сказать, что победа далась легко. Еще осенью, когда закладывались основы нынешнего урожая, на все ответственные участки расставили коммунистов. Отлично справилось со своими обязанностями звено трактористов в составе коммунистов В. Ситника, П. Шмидта и беспартийного В. Козлова. Когда зазеленели всходы, стало ясно, что люди потрудились не зря.

Но впереди был ответственный экзамен — жатва. Перед ее началом на полевом стане второй бригады провели открытое партийное собрание. На повестке дня стоял один вопрос: уборка урожая. Бригадир Н. Н. Прякин рассказал о ближайших задачах, стоящих перед механизаторами, поделился мыслями о

том, как в кратчайшие сроки, не снижая качества, провести уборочную кампанию.

На собрании выступили также коммунист А. П. Куликов, комсомолец Г. Воробьев, беспартийный П. М. Шилкин. Шел большой серьезный разговор о предстоящей страде. Механизаторы делились своими мыслями, высказывали предложения по устранению недостатков.

Когда пришла пора убирать хлеба, среди комбайнеров, шоферов развернулось боевое социалистическое соревнование. И здесь, как и во время посевной кампании, тон задают коммунисты. Подает пример в работе комбайнер член партгруппы В. Я. Соснин. Он же словом и делом помогает товарищам по труду, а если нужно, умеет сказать и резкое слово в адрес нерадивого.

Сейчас ежедневно выпускаются бюллетени, отражающие ход социалистического соревнования. На полевых станах развеваются флаги в честь победителей на жатке. А Ивану Куликову за высший намолот зерна вручен переходящий вымпел.

Скоро закончится уборочная кампания, а хлеборобов ждут новые ответственные задачи. Поставить перед каждым труженником ясное, четкое задание, помочь добиться его выполнения — в этом видит партком свою основную цель.

Н. ЛИПАТОВ,
секретарь парткома колхоза имени К. Маркса.

И ЭТО ДОВЕРЕНО НАМ

Несведущему человеку может показаться, что шофер на уборке урожая — фигура второстепенная. Но мы, водители, так не считаем. Кто же без нас весь хлеб вывезет? Кто постарается быстрее доставить его в надежные хранилища? Мы, шоферы. И наша роль велика не только во время жатвы. Мы и в посевную принимаем самое активное участие, и зимой у нас работы хватает.

Этим летом я вожу зерно на хлебоприемный пункт, на ток, на

зерносклад. Все задания стараюсь выполнять как можно быстрее, не теряя при этом зерно. Да и не только я. Быстро, качественно стараются работать у нас все шоферы. Взять, к примеру, Владимира Толмачева. Очень добросовестно относится к работе. Или Геннадий Викторович Новиченков и Виктор Сергеевич Трофимов — тоже отличные водители. Если после работы нужно задержаться или ударник вечером провести — вывезти скопившееся зерно — всегда готовы по-

мочь, знают: это хлеб и убрать его надо как можно быстрее.

На одном месте мы не работаем, где скопилось зерно, туда и едем. Ведь наша задача такая: чтобы на ток хлеба было как можно меньше. А тут еще и погода подгоняет, нет-нет да дождь пройдет. Вот и спешим зерно вывезти, иногда и работников тока тормошим — скорее нагружайте.

Ниче я перевез 8 тысяч центнеров зерна. Стараюсь не отстать от товарищей, соревнуюсь с ними.

В. ШЛЯПНИКОВ,
шофер колхоза имени К. Маркса.

ВЫПОЛНЕН ЗА ЧЕТЫРЕ ГОДА

КОЛХОЗОВ ИМ. К. МАРКСА И ИМ. СВЕРДЛОВА

...И ОТ МАСТЕРСТВА КОМБАЙНЕРА

Говорят, что величина урожая зависит от уровня агротехники и от условий погоды. Все это верно. Я только добавлю, что она зависит и от мастерства комбайнеров. Настоящий мастер комбайновой уборки никогда не допустит потерь зерна, а значит и снижения урожая.

Среди механизаторов нашего колхоза издавна сложилась хорошая традиция заблаговременно готовить технику к уборке урожая. Начинается эта подготовка сразу же, как только заканчивается жатва. Моем, чистим комбайны, смазываем детали, чтобы предотвратить коррозию металла. А заодно определяем степень изношенности наиболее важных деталей и узлов комбайна. Ремни и аккумуляторы сдаем на складское хранение. Все это дает очень многое. Во-первых, сберегается техника, а, во-вторых, сразу же, как только придет пора ремонтировать технику, каждый из нас знает, что и как надо делать, какие части надо заменить.

Вот и в нынешнем году все наши комбайны были отремонтированы вовремя и хорошо послужили на урожай. Осимую

пшеницу и ячмень убирали групповым способом. Внимательно следили за качеством обмолота, вовремя останавливаясь для устранения неполадок. И, конечно же, друг другу оказывали помощь. Шоферы в нынешнем году нас обслуживали четко, без задержки. В результате и намолоты высокие. Я, например, выдал из бункера своего комбайна семь тысяч центнеров зерна. Хорошие показатели комбайнеров и в других бригадах колхоза. Иван Федорович Карпаков на своей «Ниве» за последние дни даже обошел меня и намолотил 8 тысяч центнеров зерна, Николай Хлюснев — более 6 тысяч центнеров. Сейчас все мы продолжаем работать. Я веду козовицу в валок проса.

Постараемся все убрать вовремя и не допустить потерь. А потом подготовим комбайны к зимнему хранению и займемся удобрением наших полей, чтобы вырастить высокий урожай всех культур в завершающем году пятилетки.

А. ИВЕНТЬЕВ,
комбайнер колхоза
имени Свердлова.

ВЕРНУЛСЯ К ПРОФЕССИИ



ТАК БЫВАЕТ: работает человек, не подозревая о том, что дело, которому служит — главное для него. И только, когда расстанется с ним, придет нечаянно-негаданно тоска, и поймет он: то, что осталось позади — это его, без этого нет жизни.

Такие мысли вызвал у меня разговор с комбайнером комсомольцем Геннадием Горшениным. Интересной показалась мне его судьба. Коренной наталинский житель, после окончания школы пошел он по стопам отца — сельского механизатора. Окончил сельское профессионально-техническое училище и стал механизатором широкого профиля. Зимой на тракторе подвозил к ферме корма, на поля — удобрения, весной сеял, летом комбайном убирал урожай.

Так, наверное, и летели бы годы, если бы не служба в армии. Служил в городе, правда, в небольшом, но все же в городе. А когда вернулся в родное село, малолетним оно показалось, да и слишком уж привычной была профессия — механизатор. Так вот и оказался Геннадий в городе, на заводе запасных деталей.

Обучиться профессии токаря было несложно, вскоре уже и прилично зарабатывал. И потекли дни, похожие один на другой. А когда наведывался в родное село, удивлялся: как это не замечал раньше, что село большое, с широкими улицами, с ровными рядами добротных, под высокими крышами, домов. И воздух здесь какой-то особенный, деревенский, и люди-то все знакомые, с такими знакомыми заботами — о хлебе, об урожае. И вдруг до боли захотелось посто-

ять на высоком мостике комбайна, снова почувствовать под руками теплый, нагретый солнцем штурвал, окинуть взглядом желтое созревшее поле, тугие колосья, которые через мгновение покорно лягут, срезанные острым ножом жатки.

Когда вернулся Геннадий в село, комбайны уже сделали свое дело и, натрудившиеся, отдыхали в ожидании следующего лета. А по их следам ходили теперь Кировцы и ДТ-75, пахали зябь, сеяли озимые.

Не стал Геннадий ждать лета, а сел на трактор и начал пахать зябь. Оставались сзади черные, блестящие пласты земли, накрапывал дождь, а на душе было светло и радостно.

Весной Горшенин вместе с другими засеял поля и радовался дружным зеленым всходам.

Они поднимались все выше, наливались силой, желтели, и вот уже пришла пора готовить комбайны к жатве. Проверил каждый узел, каждый болтик, оснастил приспособлением для полеглых хлебов, тщательно загерметизировал бункер. И стал уверен в машине, как в самом себе.

В тысячу центнеров зерна решил намолотить Геннадий Горшенин. Уже более четырех тысяч центнеров отвезли машины на ток от его комбайна. Может быть, это и не очень высокий намолот по сравнению с асами жатвы, но вот какого мнения председатель колхоза П. Г. Белов о молодом механизаторе:

— Отлично работает пареня, добросовестно, по-комсомольски.

В. АНДРЕЕВА,
На снимке: комбайнер Г. Горшенин.
Фото М. Бабенко.

Стопудовый стал нормой

В социалистическом соревновании коллективов трех комплексных бригад колхоза наша первая бригада нынче завоевала первенство и получила урожай зерна выше всех — по 21 центнеру с гектара. Хороший результат работы — это не случайность, а закономерность для нашего коллектива.

Теперь, когда урожай убрал и свезен в надежные закрома, невольно вспоминаешь день за днем всю борьбу коллектива бригады за большой хлеб определяющего года пятилетки. На собрании коллектива мы решили сделать стопудовый урожай зерна нормой наших полей, и каждый вносил для этого весь свой труд без остатка. Иван Федорович Карпаков — наш лучший механизатор широкого профиля. Осенью на тракторе «К-700» он пахал зябь, добиваясь высокой выработки и отличного качества работы. А весной на том же тракторе культивировал почву, сеял. Народные контролеры никогда не предъявляли к этому механизатору претензий. Более того, Иван Федорович не оставался в стороне, если замечал недостатки в работе своих товарищей по совместной работе. Он не только указывал на их промахи, но и советовал, как надо делать. В жатву опытный

механизатор пересел на «Ниву» и задал тон соревнованию комбайнеров на уборке урожая. Поднимался с постели с рассветом, ложился спать поздно. И вот результат: намолот зерна он довел до 8 тысяч центнеров и занял в колхозе первое место. Ну, а вот теперь опять пересядет на трактор и будет пахать зябь. Также большой вклад в урожай вносят трактористы Алексей Иванович Романов, Геннадий Григорьевич Баранов, Виктор Полосин и другие наши механизаторы. По примеру кушумцев мы тоже решили закончить вспашку зяби 10 сентября. И не пожалеем сил, чтобы выполнить это важное обязательство.

Обком партии и облисполком продлили декадник на полях до 1 сентября. Мы горячо поддерживаем стремление хлеборобов Краснокутского района усилить темпы работы. Послав часть своих комбайнеров для оказания помощи в уборке коллективу совхоза «Новониколаевский», мы постарались за это время закончить уборку проса, кукурузы на силос и вспахать как можно больше зяби. В этом мы видим боевую задачу дня.

Н. КУЗНЕЦОВ,
бригадир первой
комплексной бригады колхоза
имени Свердлова.

ПОЛЕ И ТЫ

Сегодня мы заканчиваем косить это поле пшеницы и пока сохнут валки, перейдем на другое. А сколько на моей жизни этих полей — и не сосчитать. 15 лет видят они меня то на тракторе, то на дождевалке, то за штурвалом комбайна. А как же иначе. Ведь это совсем не просто — вырастить хлеб. Нужно хорошо обработать почву, внести в нее удобрения, посеять отборными семенами, ухаживать за всходами.

По 30 центнеров ячменя с гектара собрали мы нынче со своих полей. Хороший урожай дала и рожь — по 27 центнеров с гектара. А посмотрите на эти валки пшеницы — центнеров по 28—30 точно будет. Такой урожай и убирать приятно. Но и готовиться к нему надо заранее, чтобы выращенный с таким трудом хлеб не остался на стерне, а весь бы, до зернышка, убрал в закрома.

Все наши механизаторы тщательно готовили к жатве комбайны. Загерметизировали, оснастили мотовила стеллеподъемниками для уборки полеглых и скрученных хлебов. Когда все было готово, провели собрание механизаторов, на котором каждый наметил для себя задание на нынешнюю жатву, взял социалистические обязательства.

Я дал слово намолотить 11 тысяч центнеров зерна и вызвал на соревнование коммуниста Алексея Ваймана. У него новый комбайн «Нива» и мне интересно было померяться с ним силами. Жаль, моему сопернику немного не повезло: оборвались ходовые ремни и ему пришлось стоять, пока не достали новые.

Обязательства свои по намолоту думаю выполнить, ведь для этого их и брал. Из бункера своего СК-4 выдал уже свыше 6 тысяч центнеров. С честью выполняют свои социалистические обязательства и мои товарищи, с

которыми работаю на одном поле, — Николай Александрович Белоглазов и Геннадий Горшенин. Отлично трудятся шоферы Петр Иванович и Александр Ревизцевы. Они вдвоем успевают отвезти зерно от четырех комбайнов.

Советы, взаимопомощь всегда выручают комбайнеров. Но помогаем мы не только друг другу. В нынешнюю уборку на бригаду оказывает действенную помощь второй бригаде. В и там — поля, в которые вложили наш труд, наше старание.

В этом году труд наш окурен сторицей — вдвое перевыполнили план продажи зерна государству, а пятилетний план — полный за 4 года. Радостная победа. Потому что видишь: зря потрудились, не зря приложили руки. В хлебном караване Родины есть и твоя доля.

Н. МИТРАКОВ,
комбайнер колхоза
им. Карла Маркса.

САМЫЙ ЦЕННЫЙ ГРУЗ

Так мы, шоферы, называем хлеб. С каждым годом наш колхоз производит его все больше, значит прибавляется работы и нам, водителям. Мне удалось нынче перевезти пятнадцать тысяч центнеров зерна и стать обладателем 15 звездочек на ветровом стекле автомобиля.

На уборке урожая нынче активно работали все: механизаторы, пенсионеры и даже школьники. Мальчишки и девчонки — дети наших колхозников — большую помощь оказали в очистке и сортировке зерна. Сестры Татьяна и Наташа Штыркины, Надя Беспалова, Ольга Боровикова, Володя Трифонов и Коля Жебрев обслуживали зернопогрузчи-

ки, укрывали хлеб от непогоды, помогли ускорить отправку зерна на хлебоприемный пункт.

Это хорошо, когда школьники не хотят сидеть без дела, а во время приучаются к хлеборобскому делу. Вот также сначала помогал своим родителям Владимир Петров. А потом пошел в сельское профессионально-техническое училище, стал трактористом, а сейчас пашет зябь. Вот отслужит в Советской Армии Володя и снова вернется родной колхоз, будем вырашивать большой урожай.

Н. Ш...



Еще не закончилась битва за урожай нынешнего года, а земледельцы колхоза им. К. Маркса уже заканчивают сев озимых.

На снимке: высокопроизводительно работают тракторист Н. И. Ревизцев и сеяльщики А. В. Таланов и В. И. Толузаков. Их норма — 34 гектара в смену.

Фото М. Бабенко.

ДЕТЯМ-ЮВЫЙ КОМБИНАТ

ЕЩЕ ОДИН ДЕТСКИЙ КОМБИНАТ в третьем микрорайоне гостеприимно распахнул двери перед юными балаковцами. Его отстроил и сдал в эксплуатацию коллектив управления по строительству и ремонту объектов комбината химического волокна имени В. И. Ленина. Использование современных строительных материалов и оборудования, высокое мастерство и старание специалистов позволили выполнить работы на высоком уровне. С самого начала были хорошо продуманы и разработаны эскизы интерьеров помещений. Этим занялась группа по эстетике, руководимая М. В. Сердешновым. Выполненные первоначально в планшетах, эскизы подверглись обсуждению комиссии в составе представителей дирекции комбината, начальника по строительству и ремонту объектов комбината Г. К. Ислентьева, заведующей детскими учреждениями Н. Н. Борчаниновой, заведующей детским комбинатом В. Я. Быковой. И только после этого приняты к исполнению.

Усилия руководителей, инженерно-технических работников и строителей не пропали даром. В каждой из 16 групповых комнат и в рабочих помещениях привлекают внимание со вкусом выполненные мозаичные панно,

чеканки по металлу и инкрустации по дереву. Ступени лестничных маршей отделаны под мрамор. У центрального входа красуется граффито. Батареи в комнатах скрыты декоративной фанерой, панели облицованы декоративной пленкой и линолеумом. Во дворе построен плескательный бассейн с подводкой подогретой воды, сооружены беседки и навесы.

Много труда и старания приложила во время отделки бригада маляров, возглавляемая членом КПСС, депутатом городского Совета Г. А. Балабановой. Кирпичную кладку и монтаж сборного железобетона вел участок общестроительных работ, где начальником Ю. В. Мальцев. Декоративная штукатурка под гранит выполнена бригадой К. П. Миненковой. С душой отнеслась к порученному делу бригада Ивана Кузьмича Косыча, занятая на выделке брекчиевых полов на лестничных площадках, облицовке стен в санузлах и мойках. Руководителем у них был мастер декоративных работ А. В. Кавалеров. Облицовкой ступеней занималась бригада Н. Н. Хоперского. Все столярные работы по изготовлению и монтажу встроенной мебели проведены силами коллектива столярного цеха, возглавляемого начальником А. В. Зайцевым.

Заслуженной похвалы достоин коллектив управления по строительству и ремонту объектов комбината, выполнивший работы с высоким качеством, творчески, с любовью и желанием.

А. АШИМОВ.

На снимках: Жена Семеновича перерезает ленточку на открытии комбината. В одной из детских комнат.

Фото М. Бабенко.

УВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ПРОГУЛКА

В начале июля для жителей города были организованы прогулочные рейсы по водохранилищу на катере МО-101. Время прогулок: с 11 до 16 часов местного времени. Мы отвезим пассажиров за 15-20 километров от города. Затем причаливаем к берегу, где в течение трех часов отдыхающие могут искупаться, посидеть в тени.

За июль мы перевезли 600 отдыхающих. Все остались довольны. Приглашаем всех совершить прогулку на нашем катере, подышать свежим, морским воздухом. Вместимость катера — 140 человек.

В. ЛАПШОВ,
капитан теплохода МО-101.

По следам наших выступлений

Статья инспектора Балаковской РГТИ управления Саратовского округа Госгортехнадзора СССР А. Пищулина, опубликованная в газете от 14 июня с. г., обсуждалась на совещании у главного инженера комбината химического волокна в присутствии главных специалистов комбината, а также на совещании инженерно-технических работников сероуглеродного производства.

Как сообщил главный инженер комбината В. И. Хрулев, с целью стабилизации работы производства, снижения загазованности выполнен ряд мероприятий. В частности, в июне-июле проведен капитальный ремонт сероуглеродного производства с заменой вышедших из строя коммуникаций и оборудования. С целью повышения качества планово-предупредительного ремонта оборудования и сокращения сроков его проведения при отделе главного механика создан участок по ремонту технологического оборудования сероуглеродного производства на правах самостоятельного цеха. После капитального ремонта производства технологическая чистка и ремонт оборудования (электродпечей, сероуловителей, конденсаторов) производится через 45 дней, как предусмотрено технологическим регламентом. Установлено дополнительное оборудование (третий бункер для плавки, емкости для серы, транспортеры древесного угля и другое).

За обеспечение руководства производством, выразившееся в невыполнении плана по выпуску продукции, ухудшении условий труда, нарушении графика ППР, начальник производства К. Г. Лутс отстранен от занимаемой должности.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10.00 — Гимнастика. 10.30 — «Умелые руки». 11.00 — «Советь». Художественный телефильм. 1-я серия. 12.25 — «В мире животных». 16.30 — Премьера документального телефильма «Океанские россыпи». 16.55 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. Передача из Вены. 17.35 — Фильм-детям. «Три с половиной дня из жизни Ивана

Семенова, второклассника и второгодника». 19.00 — Новости. 19.15 — «Загадки и отгадки». 19.30 — «Подвиг». 20.00 — Чемпионат мира по боксу. 1/4 финала. Передача из Гаваны. 20.35 — Художественный телефильм. «Советь». 2-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — «Литературные беседы». 23.10 — «Народный артист». Музыкальный телефильм, посвященный народному артисту СССР М. Д. Михайлову.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 27 августа. РЕСПУБЛИКА ВОРОНЕЖ УЛИЦЫ — в 9, 11 час. ШАНТАЖ — в 13, 15, 17, 19, 15, 21.15. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 27-28 августа. ЗДЕСЬ НАШ ЮМ (две серии) — в 9, 12, 15, 21 час. 27 августа. ПЕРВОКЛАССНИКА — в 9, 10.30. ЗОЛОТО МАККЕНЫ — в 12, 15, 18, 21 час.

27-28 августа. ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ — в 10, 16 час. ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ — в 12, 14, 18, 20 час. Октябрь. 27-28 августа. КИНОСБОРНИК. АЙБОЛИТ И БАРМАЛЕЙ — в 9 час. ХЛЕБ ПАХНЕТ ПОРОХОМ — в 11, 13, 15, 17, 19, 15, 21.15. Космос. 27 августа. ПЕРВОКЛАССНИКА — в 9, 10.30. ЗОЛОТО МАККЕНЫ — в 12, 15, 18, 21 час.

Молокозаводу срочно требуются рабочие производственного цеха (женщины) и ученики в производственный цех. 5-3

Заготовительно-производственной конторе вторичного сырья требуются прессовщики на постоянную и временную работу, рабочие склада. Обращаться в контору: ост. «Хлебозавод» (против мясокомбината), авт. 2, 7, тролл. № 1, 2. 3-3

Энергорайону Сарато в г.э.стро требуются на работу электромонтеры, электромонтажники, монтажники железобетонных конструкций, токарь, мастер-электрик, секретарь-машинистка, инженер-экономист, монтеры связи, кабельщики связи. 5-4

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Балаковское сельское профессионально-техническое училище № 4

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1974-1975 учебный год.

Принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 8 классов по специальности:

Тракторист-машинист широкого профиля. Срок обучения 2 года, возраст не моложе 15 лет.

Тракторист-машинист III класса. Срок обучения 1 год, возраст не моложе 16 лет.

Электромонтеры — срок обучения 2 года, возраст не моложе 16 лет.

Машинист бульдозеров, скреперов и грейдеров. Срок обучения 1 год, возраст не моложе 17 лет.

Машинист дождевальных и поливных машин с квалификацией слесаря — срок обучения 1 год, возраст не моложе 16 лет.

Машинист насосной станции с квалификацией электромонтера, срок обучения 2 года, возраст не моложе 16 лет.

Водитель автомобиля с квалификацией слесаря, срок обучения 1 год, возраст не моложе 17 лет.

В период обучения учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, стипендия 10 рублей.

Лица, окончившие 10 классов, принимаются на льготных условиях, срок обучения 8 месяцев. Выплачивается стипендия 97 рублей.

Принимаются юноши и девушки по специальности:

Тракторист-машинист III класса.

Машинист бульдозеров, скреперов, грейдеров.

Машинист дождевальных и поливных машин с квалификацией слесаря.

Машинист насосной станции с квалификацией электромонтера.

Водитель автомобиля с квалификацией слесаря.

Поступающие подают заявление на имя директора. К заявлению прилагаются: автобиография, документ об образовании, 4 фотокарточки размером 3x4, паспорт или свидетельство о рождении.

Начало занятий с 1 сентября 1974 года. Адрес училища: г. Балаково, Саратовской обл., ул. Пролетарская, 169, СПТУ-4.

10-9

Пассажирское автотранспортное предприятие производит прием на курсы подготовки шоферов II класса с выплатой стипендии 90 рублей в месяц. Об условиях справиться в отделе кадров ПАТП. Проезд автобусом № 10 и № 1 до остановки «Пушкинская» или «Гаражи».

10-2

Балаковскому участку треста «Промсвязьмонтаж» на постоянную работу срочно требуются мастер, монтеры связи, кабельщики, разнорабочие. В процессе производственной деятельности рабочие могут приобрести специальность монтера связи, спайщика. Оплата труда сдельная. Адрес: бывшая территория РЭМЗ. Телефон 21-47.

10-2

Центральной районной больнице № 1 требуются на постоянную работу лаборанты клинических лабораторий, санитарки, раздатчицы пищи, кухонные работники, плотники. Обращаться в отдел кадров, расположенный в административном корпусе ЦРБ, телефон 46-29.

6-3

Производственному управлению бытового обслуживания населения требуются охранники на лодочную станцию, портные индивидуального пошива одежды, электрики 5 разр., начальник лодочной станции, уборщица-подавальщица.

2-2

Трест «Балаковогаз» повторно объявляет конкурс на знание населения города и района «Правил безопасного обращения с газом».

Желающим принять участие в конкурсе необходимо ответить на следующие вопросы, связанные с применением газа в быту: Каковы преимущества и недостатки газа по сравнению с другими видами топлива? Какой газ используется в качестве топлива в гор. Балаково и в населенных пунктах района? Каким должен быть цвет пламени у правильно отрегулированных газовых приборов и как этого добиться? Чем опасен угарный газ и как он образуется? Каковы правила включения газового нагревателя? Каковы правила пользования газобаллонной установкой (включение и выключение)? Чем опасно отсутствие тяги в

дымоходах и куда обратиться при отсутствии тяги?

Действия жильцов при обнаружении запаха газа на улице, в подвале, в кухне?

Чем и как определить место утечки газа на кухне?

Что надо сделать при обнаружении неисправности газового оборудования?

Какие меры необходимо принять для оказания помощи пострадавшему от отравления угарным газом?

По каким признакам можно определить утечку газа из подземных газопроводов в разное время года?

По каким признакам можно определить неисправность установленного газового баллона?

Для победителей конкурса учреждены премии: За 1-ое место — 20 рублей. За 2-ое место — 15 рублей — две премии. За 3-е место — 10 рублей — три премии. Ответы на вопросы конкурса с указанием фамилии, имени, отчества, места работы, должности и места жительства участника конкурса должны быть присланы не позднее 15 сентября в трест «Балаковогаз» по адресу ул. Комарова, 17 «А», трест «Балаковогаз».

Для победителей конкурса учреждены премии: За 1-ое место — 20 рублей. За 2-ое место — 15 рублей — две премии. За 3-е место — 10 рублей — три премии. Ответы на вопросы конкурса с указанием фамилии, имени, отчества, места работы, должности и места жительства участника конкурса должны быть присланы не позднее 15 сентября в трест «Балаковогаз» по адресу ул. Комарова, 17 «А», трест «Балаковогаз».

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 20664.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» Заказ № 132.